

налоговых сборов, величина которых будет зависеть от степени причинённого вреда и времени самовосстановления повреждённого компонента.

На практике платежи за загрязнение окружающей среды по ряду причин не служат экономическим стимулом для природопользователей - загрязнителей. Одной из таких причин является то, что не соблюдается установленный Законом «Об охране окружающей природной среды» принцип взимания платы за загрязнение окружающей природной среды и другие виды воздействия на природу. Для Минприроды Украины все еще остается перспективным направление, связанное с расширением системы платежей за счет включения в нее платы за шумовое и электромагнитное загрязнение.

4. Экосистемный подход к правовому регулированию охраны окружающей среды и природопользованию. Определение нанесенного вреда по совокупности факторов составляющих экосистему.

5. Ответственность за нарушение требований экологического законодательства. Природопользователи, нарушившие экологическое законодательство, в установленном порядке подлежат административному взысканию.

Данные принципы обеспечивают экологическое равновесие и призваны выявлять возникающие нарушения. Отрегулировать нарушения возможно путём постоянного проведения электромагнитного экологического мониторинга окружающего пространства, прежде всего в крупных городах и промышленных центрах [3].

ЛИТЕРАТУРА

1. Суворов Г.А., Пальцев Ю.П., Хунданов Л.Л. и др. Неионизирующие электромагнитные излучения и поля (экологические и гигиенические аспекты) / Под ред. Н.Ф. Измерова. М., "Вооружение. Политика. Конверсия", 1998.
2. Маслов О.Н. Вероятностное моделирование и нормирование уровней электромагнитного фона. Труды Международной Академии Связи, №2(6), 1998.
3. Бузов А.Л., Сподобаев Ю.М. Электромагнитная экология. Основные понятия и нормативная база. – М.: Радио и связь, 1999.